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CADERNO 21 

- FONOAUDIÓLOGO - 
 

 

PREZADO CANDIDATO 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada. Verificar se o Cargo impresso se refere àquele de sua opção no ato 

de inscrição. 

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleta ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.  

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição e o Cargo impressos estão de acordo 

com sua informação. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, seja detectada qualquer irregularidade ou porte de qualquer tipo de 

equipamento eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

BOA SORTE!  
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTO 1 

 

Brasil cultiva discurso de ódio nas redes sociais, mostra pesquisa 

 

(01) Na Sociologia e na Literatura, o brasileiro foi por vezes tratado como cordial e hospitaleiro, mas não é isso 

o que acontece nas redes sociais: a democracia racial apregoada por Gilberto Freyre passa ao largo do que acontece 

diariamente nas comunidades virtuais do país. Levantamento inédito realizado pelo projeto Comunica que Muda, 

iniciativa da agência Nova/sb, mostra em números a intolerância do internauta tupiniquim.  

(02) Entre abril e junho, um algoritmo vasculhou plataformas como Facebook, Twitter e Instagram atrás de 

mensagens e textos sobre temas sensíveis, como racismo, posicionamento político e homofobia. Foram identificadas 

393.284 menções, sendo 84% delas com abordagem negativa, de exposição do preconceito e da discriminação.               

– Aquele brasileiro cordial não usa a internet no Brasil – diz Thiago Tavares, presidente da ONG SaferNet Brasil. O que 

a gente tem visto nas redes sociais é o acirramento do discurso de ódio, de intolerância às diferenças. 

(03) Como resultado do panorama político gerado a partir das eleições de 2014, “coxinhas” e “petralhas” 

realizam intenso debate nas redes, na maioria das vezes com xingamentos e discursos rasos, que incentivam o ódio e a 

divisão. Do total de mensagens analisadas, 219.272 tinham cunho político, sendo que 97,4% delas abordavam aspectos 

negativos. A segregação virtual foi materializada no muro erguido no gramado do Congresso Nacional para separar 

manifestantes contra e a favor do afastamento da presidente Dilma Rousseff. 

(04) O segundo tema com maior número de mensagens foi o ódio às mulheres. Muitos internautas parecem não 

entender que lugar de mulher é onde ela quiser, e a misoginia se alastra pelas redes. Assédio, pornografia de vingança, 

incitação ao estupro e outras violências são, por vezes, travestidos de “piadas” que são curtidas e compartilhadas, 

reforçando no ambiente virtual o machismo presente na sociedade. Ao todo, foram coletadas 49.544 citações que 

abordavam as desigualdades de gênero, sendo 88% delas com viés intolerante. 

(05) Pessoas com algum tipo de deficiência, que lutam no dia a dia por seus direitos, também são 

achincalhadas nas redes sociais. O levantamento captou 40.801 mensagens sobre o tema, sendo 93,4% com abordagem 

negativa. Termos como “leproso” e “retardado mental” e o uso da deficiência para “justificar” direitos são usados 

nessas citações. [...] 

(06) – Ao contrário do que muita gente acha, o Brasil é intolerante. A cada 23 minutos, um jovem negro é 

assassinado no país; a cada 11 minutos, uma mulher é estuprada – ressalta Bob Vieira, diretor executivo da agência 

Nova/sb. – As redes sociais fazem nada mais que amplificar esse ódio, reafirmar os preconceitos que as pessoas já têm. 

(07) Vieira destaca que o levantamento captou dois tipos de intolerância. O visível, em que o agressor vai 

direto ao ponto; e o invisível, mais sutil, que se esconde em comentários que podem passar despercebidos, pois abordam 

discursos que já foram incorporados pela sociedade, mas não pelas vítimas. – É quando a professora fala para a aluna 

alisar o cabelo para ficar bonita ou o crítico trata o Bolsa-Família como esmola – diz Vieira. [...] 

(08) Mais que constatar a existência do preconceito nas redes sociais, o estudo quer debater a tênue linha que 

separa o discurso de ódio do direito à liberdade de expressão. Paula Martins, diretora executiva da ONG Artigo 19, 

acredita que o combate à intolerância deve acontecer pelo fomento à tolerância e à pluralidade, não por medidas 

restritivas. – O direito à liberdade de expressão não é absoluto. Legislações tratam o discurso de ódio explicitamente 

como um limitador da liberdade de expressão – avalia. – Mas cada caso deve ser tratado de forma individualizada. [...] 
Disponível em: https://oglobo.globo.com/sociedade/brasil-cultiva-discurso-de-odio-nas-redes-sociais-mostra-pesquisa-

19841017. Acesso em: 07/09/2018. Adaptado.  

 

01. Assinale a alternativa que apresenta a síntese da principal ideia veiculada no Texto 1.  

 

A) “Muitos internautas parecem não entender que lugar de mulher é onde ela quiser.” 

B) “Ao contrário do que muita gente acha, o Brasil é intolerante.” 

C) “Na Sociologia e na Literatura, o brasileiro foi por vezes tratado como cordial e hospitaleiro.” 

D) “Há dois tipos de intolerância: a visível, direta, e a invisível, mais sutil.” 

E) “O combate à intolerância deve acontecer pelo fomento à tolerância e à pluralidade, não por medidas restritivas.” 

 

 

02. “O brasileiro é cordial e hospitaleiro”. No que se refere a essa visão, difundida por alguns sociólogos, os dados 

apresentados no Texto 1: 

 

A) corroboram-na, pois revelam que o internauta brasileiro é neófito em discussões políticas. 

B) ampliam-na, pois estendem a cordialidade aos discursos que circulam em ambientes virtuais. 

C) relativizam-na, pois apontam que a gentileza caracteriza apenas algumas regiões do País. 

D) questionam-na, pois indicam que essa visão mudou após as eleições brasileiras de 2014. 

E) desmentem-na, pois mostram que, no Brasil, as redes sociais veiculam intolerância explícita.  
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03. Ao circular socialmente, um texto pode cumprir diversos propósitos. No que se refere ao Texto 1, alguns de seus 

propósitos são: 
 

1. fomentar uma intensa polarização política no interior da sociedade brasileira.  

2. gerar reflexão acerca dos efeitos que têm preconceitos e discriminações na internet.  

3. revelar resultados surpreendentes de pesquisa inédita realizada no Brasil. 

4. defender a proibição da utilização das redes sociais nas disputas políticas.  
 
Estão CORRETOS, apenas: 

 

A) 1 e 3. B) 1 e 4. C) 2 e 3. D) 1, 2 e 4. E) 2, 3 e 4. 

 

 

04. Assinale a alternativa na qual o termo destacado e o termo apresentado entre parênteses têm equivalência 

semântica.  
 
A) “a democracia racial apregoada (preconizada) por Gilberto Freyre passa ao largo do que acontece diariamente nas 

comunidades virtuais do país.” 

B) “Entre abril e junho, um algoritmo vasculhou (desmitificou) plataformas como Facebook, Twitter e Instagram atrás de 

mensagens e textos sobre temas sensíveis”. 

C) “Do total de mensagens analisadas, 219.272 tinham cunho (rebatimento) político”. 

D) “A segregação (desagregação) virtual foi materializada no muro erguido no gramado do Congresso Nacional”. 

E) “As redes sociais fazem nada mais que amplificar (mitigar) esse ódio, reafirmar os preconceitos que as pessoas já têm.” 

 

 

05. Releia: “Mais que constatar a existência do preconceito nas redes sociais, o estudo quer debater a tênue linha que separa o 

discurso de ódio do direito à liberdade de expressão.”  

Assinale a alternativa em que o sentido desse trecho está mantido. 
 
A) O estudo quer, acima de tudo, constatar a existência do preconceito nas redes sociais, e não debater a tênue linha que separa 

o discurso de ódio do direito à liberdade de expressão. 

B) O estudo não quer constatar a existência do preconceito nas redes sociais, mas, sim, debater a tênue linha que separa o 

discurso de ódio do direito à liberdade de expressão. 

C) O estudo quer constatar a existência do preconceito nas redes sociais, embora debata a tênue linha que separa o discurso de 

ódio do direito à liberdade de expressão. 

D) O estudo quer não apenas constatar a existência do preconceito nas redes sociais, mas, sobretudo, debater a tênue linha que 

separa o discurso de ódio do direito à liberdade de expressão. 

E) Embora o estudo não queira constatar a existência do preconceito nas redes sociais, é necessário debater a tênue linha que 

separa o discurso de ódio do direito à liberdade de expressão.  

 

 

06. Considerando que as orações adjetivas podem ter valor restritivo ou não restritivo, analise os enunciados 

apresentados a seguir. 
 

1. [...] ‘coxinhas’ e ‘petralhas’ realizam intenso debate nas redes, na maioria das vezes com xingamentos e discursos 

rasos, que incentivam o ódio e a divisão. 

2. Ao todo, foram coletadas 49.544 citações que abordavam as desigualdades de gênero. 

3. Pessoas com algum tipo de deficiência, que lutam no dia a dia por seus direitos, também são achincalhadas nas 

redes sociais. 

4. As redes sociais fazem nada mais que amplificar esse ódio, reafirmar os preconceitos que as pessoas já têm. 
 
Têm valor restritivo as orações destacadas, apenas, em: 

 

A) 1 e 2. B) 1 e 3. C) 2 e 4. D) 1, 3 e 4. E) 2, 3 e 4. 

 

 

07. Analise o emprego do sinal de crase no trecho:  

“o combate à intolerância deve acontecer pelo fomento à tolerância e à pluralidade, não por medidas restritivas”. 

Assinale a alternativa em que o emprego desse sinal está igualmente adequado.  
 
A) Obesidade e nanismo são características às quais quase ninguém se refere quando se trata de intolerância. 

B) Precisamos ter mais tolerância, não apenas à pessoas, mas especialmente a pontos de vista diferentes dos nossos.  

C) Temos que dizer ‘não’ à todo tipo de intolerância contra as minorias deste país, sejam mulheres, sejam negros.  

D) De modo geral, as pessoas não sabem à quem compete punir os intolerantes, que se multiplicam no nosso país.  

E) As pesquisas não deixam dúvidas: na sociedade brasileira, têm crescido, ano à ano, todos os tipos de intolerância.  
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08. No que se refere à ordem dos termos oracionais, sabemos que, em português, é mais comum que o sujeito anteceda o 

predicado. Assinale a alternativa que apresenta um enunciado no qual o autor do Texto 1 optou pela inversão dessa 

ordem.  

 

A) “Na Sociologia e na Literatura, o brasileiro foi por vezes tratado como cordial e hospitaleiro.” 

B) “Foram identificadas 393.284 menções, sendo 84% delas com abordagem negativa.”  

C) “O que a gente tem visto nas redes sociais é o acirramento do discurso de ódio, de intolerância às diferenças.” 

D) “Do total de mensagens analisadas, 219.272 tinham cunho político, sendo que 97,4% delas abordavam aspectos negativos.” 

E) “Termos como ‘leproso’ e ‘retardado mental’ e o uso da deficiência para ‘justificar’ direitos são usados nessas citações.” 

 

 

09. Releia o parágrafo a seguir. 

 

Ao contrário do que muita gente acha, o Brasil é intolerante. A cada 23 minutos, um jovem negro é assassinado 

no país; a cada 11 minutos, uma mulher é estuprada – ressalta Bob Vieira, diretor executivo da agência Nova/sb. 

– As redes sociais fazem nada mais que amplificar esse ódio, reafirmar os preconceitos que as pessoas já têm. 

 

Acerca do emprego dos sinais de pontuação no trecho acima, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) A vírgula colocada após a forma verbal “acha” foi empregada para separar os termos numa enumeração.  

B) O ponto e vírgula colocado após o termo “país” indica que, após este termo, aparecerá uma citação literal.  

C) O travessão colocado após “estuprada” cumpre a função de destacar este termo, que o autor quer enfatizar. 

D) A vírgula colocada após o nome do diretor, “Bob Vieira”, introduz um segmento cuja função é de aposto.  

E) O ponto colocado no final do trecho indica que o período está inconcluso e que o pensamento do autor foi suspenso.  

 

 

TEXTO 2 

 
Disponível em: https://descomplica.com.br/blog/redacao/tema-de-redacao/tema-de-redacao-o-discurso-de-odio-no-brasil-intolerancia-ou-

liberdade-de-expressao. Acesso em: 07/09/2018. 

 

10. No Texto 2, alguns elementos verbais e não verbais utilizados para expressar a ideia de intolerância e ódio são: 

 

1. na parte verbal, a relação semântica condicional estabelecida entre as ideias, introduzida pela conjunção ‘desde 

que’. 

2. a expressão fisionômica de raiva e o movimento de bater com o cassetete que se revela no personagem que está em 

pé. 

3. a ilustração de um personagem agredido, mesmo já subjugado (de joelhos e mãos na cabeça), caído sobre uma 

poça, e em que aparecem também respingos que podem aludir a lágrimas, suor ou sangue. 

4. o fato de a placa que representa a ‘liberdade de expressão’ aparecer caída, com os dizeres virados para baixo. 

 

Estão CORRETOS:  

 

A) 1, 2 e 3, apenas.  

B) 1, 2 e 4, apenas. 

C) 1, 3 e 4, apenas. 

D) 2, 3 e 4, apenas. 

E) 1, 2, 3 e 4. 

 

 

 

http://s3-sa-east-1.amazonaws.com/descomplica-blog/wp-content/uploads/2015/09/tema-35.png
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CONHECIMENTOS SOBRE RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

 
11. A população de uma dada cidade dobra consistentemente a cada período de 20 anos. Considerando que a população 

em 01 de janeiro do ano de 2010 foi estabelecida como de 50.000 (cinquenta mil pessoas, exatamente), é CORRETO 

afirmar que, mantidas essas condições de crescimento populacional, em 01 de janeiro do ano de 2051, teremos nessa 

cidade uma população 

 

A) igual ou superior a 150 mil pessoas, mas inferior a 300 mil pessoas.  

B) igual ou superior a 50 mil pessoas, mas inferior a 100 mil pessoas. 

C) superior a 300 mil pessoas. 

D) inferior a 150 mil pessoas, podendo ou não ultrapassar 100 mil pessoas. 

E) impossível de ser estimada com base nos dados fornecidos. 

 

 

12. Em uma pesquisa com usuários de computadores, foi perguntado com qual(is) sistema(s) operacional(is) o usuário 

teve experiência de uso nos últimos 05 (cinco) anos, podendo este marcar qualquer quantidade de sistemas dentre as 

seguintes opções: 

A. Windows  

B. Linux 

C. Android 

D. Nenhum 

 

Considerando que todos os 150 usuários entrevistados tiveram experiência em, pelo menos, um Sistema Operacional 

(o qual pode ou não ter sido uma das opções das letras A. e/ou B. e/ou C) e que a pesquisa indicou que 83 tiveram 

experiência, pelo menos, com o Windows, 97 tiveram experiência, pelo menos, com o Linux, 28 tiveram experiência, 

pelo menos, com o Android, 53 tiveram experiência com, pelo menos, o Windows e o Linux, 14 com, pelo menos, o 

Windows e o Android e 7 usuários tiveram experiência com, pelo menos, o Linux e o Android, então podemos 

concluir que a quantidade desses usuários que marcou APENAS a opção D., ou seja, não teve experiência de uso de 

nenhum dentre os três Sistemas Operacionais citados nas opções A., B. e/ou C. é igual a 

 

A) 10 

B) 12 

C) 14 

D) 16 

E) Nenhuma das opções ou não é possível concluir tal informação com base nos dados fornecidos. 

 

 

13. Em um edital para provimento de vagas originadas por aposentadoria ou exoneração de funcionário em área 

essencial, existe a seguinte observação: 

 

"O presente concurso tem por finalidade gerar uma reserva para provimento de vagas originadas pela aposentadoria ou 

exoneração de Servidor ativo em Área Essencial, conforme descrito no ANEXO I do presente Edital. Nessas condições, 

apenas e somente nestes casos os candidatos aprovados serão convocados conforme sua ordem de classificação no 

concurso - da maior para menor nota neste concurso - com critérios de desempate descritos no Anexo II do presente 

Edital.".  

 

Nessas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) o candidato classificado com a nota mais alta no concurso será imediatamente convocado e, em caso de empate de notas, os 

critérios de desempate previstos no edital serão utilizados. 

B) o candidato classificado com a nota mais alta no concurso somente será convocado, quando da abertura de vagas nos termos 

do edital. Em caso de empate das notas, todos com a mesma nota mais alta serão imediatamente convocados. 

C) o candidato classificado com a nota mais alta no concurso somente será convocado, quando da abertura de vagas nos termos 

do edital. Em caso de empate das notas, os critérios de desempate previstos em anexo específico do edital serão utilizados 

para classificar os candidatos e, conforme a disponibilidade de vagas, proceder sua convocação. 

D) nenhum candidato será, independentemente da nota e de outras condições de vacância do(s) cargo(s) ao qual(is) se 

refere(m) o Edital , convocado nesse concurso que tem por finalidade, apenas, um cadastro. 

E) não haverá necessidade de leitura dos Anexos para entendimento das condições de convocação dos candidatos aprovados. 
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14. Ao entrevistar os suspeitos de um crime, Sherlock Holmes fez as seguintes deduções: 

 

1. Se Sir Antony roubou as joias ou se a Madame Lin mentiu, então ocorreu de fato um crime. 

2.  Madame Lin não estava em Londres. 

3. Se ocorreu, de fato, um crime, então Madame Lin tinha de estar em Londres. 

 

Com base nessas informações que Holmes sabe serem corretas e com uso apenas da lógica, Holmes poderia concluir que 

 

A) Sir Antony não roubou as joias. 

B) Sir Antony não estava em Londres. 

C) Madame Lin estava em Londres. 

D) Madame Lin não roubou as joias. 

E) não há dados suficientes para uma dedução lógica. 

 

 

15. Com base na sequência ..., 17, - 20, 24, X, 35, - 42, 50, ..., pode-se concluir sobre o termo X que 

 

A) X é positivo. 

B) X é par. 

C) X é múltiplo de 5. 

D) X é negativo, e seu módulo é um número primo. 

E) X é negativo, e seu módulo não é um número primo. 

 

Obs: Onde um número inteiro positivo é chamado de primo se apenas é divisível por ele mesmo e pelo número 1, ou 

seja, não possui nenhum outro fator. 

 

 

16. Considere os seguintes conjuntos:  ;  e  onde  

representam, respectivamente, o conjunto dos números Naturais, o conjunto dos números Racionais e o conjunto 

dos números Reais.  

Sobre eles, é CORRETO afirmar que 

 

A)  

B)  

C)  

D)  

E)  

 

 

17. O número mínimo de pessoas em uma festa que garante matematicamente que, pelo menos, 3 delas nasceram em 

um mesmo mês é igual a 

 

A) 12 pessoas. 

B) 13 pessoas. 

C) 14 pessoas. 

D) 15 pessoas. 

E) Não se pode garantir que 3 pessoas em uma festa, seja qual for o número de pessoas, nasceram todas em um mesmo mês. 

 

 

18. Uma senha de cadeado é composta de 4 números inteiros (dígitos) que variam de 1 a 6 cada número. A chance de 

alguém adivinhar a senha apenas com base na sorte e sabendo que o segundo dígito da senha é 3 ou 5 é 

 

A) maior que 50%. 

B) maior que 25%, mas inferior a 50%. 

C) pelo menos, de 10%. 

D) inferior a 10%. 

E) impossível. 
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19. Em um documento interno de um banco de investimentos, os acionistas foram informados que  

 

1. A taxa de lucro líquido da companhia foi superior a 10%. 

2. Cada acionista receberá, ao final do ano fiscal, a sua parte proporcional dos lucros em ações ou terá seu capital total 

investido, acrescido de sua parte proporcional dos lucros, devolvido em dinheiro. 

 

Eventualmente a justiça provou que ambas as afirmações eram frutos de uma fraude fiscal e, portanto, 

simultaneamente falsas. Com base apenas nesses fatos, é CORRETO afirmar que 

 

A) a companhia não teve lucro, e somente o capital investido será devolvido. 

B) a companhia teve lucro, mas os acionistas não terão acesso a sua parte nesses lucros. 

C) os acionistas não receberão nem sua parte dos lucros nem terão seu capital investido retornado. 

D) a taxa de lucro líquido da companhia não será distribuída na forma de ações. 

E) apenas os acionistas que quiserem receber seu capital em dinheiro terão seu valor retornado.  

 

 

20. A Síndrome da Imunodeficiência Adquirida, ou AIDS, como é mais comumente conhecida, é uma doença viral, que 

compromete o sistema imunológico do doente podendo, caso não controlada, levar o portador a óbito. Os testes para 

identificar o vírus possuem uma chance de 1 em 100 de falso positivo, ou seja, de uma pessoa que não é portadora do 

vírus ser identificada erroneamente como portadora ou, como mais conhecido, soropositiva. O mesmo teste possui 

apenas uma chance em 10.000 de falso negativo, ou seja, de uma pessoa soropositiva não ser identificada pelo teste. 

Sabendo que, em uma cidade de mais de 10 milhões de habitantes, há, em média, um caso de AIDS a cada 100.000, 

que uma pessoa foi escolhida aleatoriamente na população, e, ainda, que seu teste acusou positivo, a chance de essa 

pessoa NÃO SER, de fato, soropositiva é 

 

A) no máximo de 1%. 

B) no máximo de 0,01%. 

C) superior a 10%, mas inferior a 50%. 

D) superior a 50%. 

E) Nenhuma das respostas anteriores. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21. Sobre a anatomia vocal, é correto afirmar que todos os músculos abaixo são intrínsecos, EXCETO 

 

A) crico-aritenoides laterais. 

B) crico-aritenoides dorsais. D) aritenoides transversos. 

C) digástricos.  E) cricotireoideos. 

 

 

22. Sobre a função dos músculos extrínsecos da laringe, assinale a função que corresponde ao estilo faríngeo. 

 

A) Adutor das cordas vocais e estreita a rima da glote. 

B) Abdutor das cordas vocais e alarga a rima da glote. 

C) Tensor das cordas vocais. 

D) Elevador do osso hioide e da laringe. 

E) Depressor do osso hioide e da laringe. 

 

 

23. Sobre as disfonias funcionais, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Elas podem ser classificadas em primárias, secundárias e por alterações psicogênicas. 

II. Técnicas de como o método corporal e os sons facilitadores favorecem uma emissão equilibrada na ocorrência de 

disfonias funcionais primárias. 

III. As alterações hormonais, que ocorrem no período da puberdade, estão contidas dentro das disfonias funcionais 

secundárias. 

 

É INCORRETO o que se afirma, apenas, em 

 

A) I. B) II. C) III. D) I e III. E) I e II. 
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24. São considerados Métodos de sons facilitadores todas as técnicas abaixo citadas, EXCETO 

 

A) Técnica de ataques vocais. 

B) Técnica de sons nasais. D) Técnica de hiperagudos. 

C) Técnica de fricativos. E) Técnica de som basal. 

 

 

25. Sobre os tipos de ressonância, faça a correlação entre a coluna 1 e a 2. 
 

I. O paciente apresenta um grande esforço fonatório, com foco laringofaríngeo ou 

faríngeo, com poucos harmônicos e tensão à emissão. 

A. Ressonância equilibrada 

II. O som é harmonioso e naturalmente projetado, sem esforço aparente. B. Ressonância de foco alto 

III. O som caracteriza-se com hipernasalidade e uso excessivo da cavidade nasal. C. Ressonância de foco baixo 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) I-A, II-B, III-C 

B) I-B, II-A, III-C  D) I-C, II-A, III-B 

C) I-C, II-B, III-A E) I-B, II-C, III-A 

 

 

26. Dentro da avaliação da deglutição, quando encontramos uma mordida aberta anterior, podemos esperar uma 

deglutição 
 
A) normal, sem compensações, com língua posicionada na papila incisiva e sem necessidade de tratamento fonoaudiológico. 

B) adaptada, com prognóstico ruim, terapia fonoaudiológica não indicada, até que a mordida aberta esteja em fase final de 

fechamento. 

C) adaptada, com um prognóstico bom e tratamento fonoaudiológico viável para retomada da deglutição. 

D) normal, porém com compensações, necessitando, apenas, de orientações fonoaudiológicas. 

E) adaptada, com prognóstico bom, necessitando, porém, de trabalho conjunto com ortodontia, e o início de reabilitação 

fonoaudiológica a posteriori. 

 

 

27. Na avaliação do sistema motor oral, segundo o protocolo MBGR, a estrutura, que recebe o valor zero quando 

adequada, valor 1 quando reduzida e valor 3 quando ausente, é a seguinte: 

 

A) lábios. B) língua. C) véu palatino. D) bochechas. E) mandíbula. 

 

 

28. Paciente com alteração da fala de origem fonética muda de cidade e procura nova fonoaudióloga. Traz o seguinte 

relato da terapia anterior:  

“A fonoaudióloga da outra cidade trazia desenhos e tocava com a espátula nos locais que as letrinhas do meu filho 

estavam erradas, colocava esparadrapo nos locais que o ajudavam a falar corretamente, e fazia-o ouvir umas gravações 

com atraso”. 

 

O relato acima trata da seguinte estratégia de reabilitação da fala: 

 

A) Conscientização acerca da alteração. 

B) Treinamento miofuncional. D) Preparação para eletroestimulação. 

C) Percepção auditiva acerca da alteração. E) Propriocepção acerca da alteração. 

 

 

29. Trata-se de um distúrbio da fluência caracterizada por interrupções no fluxo da fala do indivíduo, impossibilitando, 

em alguns momentos, a produção da fala contínua, suave e sem esforço. Essa desordem apresenta maior prevalência 

durante a infância (Oliveira et al., 2010). 

A citação acima trata de qual distúrbio da fala? 

 

A) Dislalia 

B) Disartria  D) Disfonia 

C) Gagueira E) Dislexia 
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30. Boder, em 1973, classificou a dislexia. Segundo ele, a que é caracterizada por dificuldades na leitura oral de 

palavras pouco familiares, na conversão grafema-fonema e possível disfunção no lobo temporal é denominada de 

 

A) Auditiva. B) Visual. C) Motora. D) Sensitiva. E) Mista. 

 

 

31. Paciente com fraqueza muscular, apresentando disfagia moderada, presença de fascinulações na língua, com 

diagnóstico de acometimento do neurônio motor inferior. Quanto à fala, apresenta: soprosidade, tempo máximo de 

fonação reduzido, incoordenação pneumofonoarticulatória, alteração da melodia.  

Esse quadro de fala caracteriza uma disartria do tipo 

 

A) Mista. 

B) Hipocinética. 

C) Ataxica. 

D) Flácida. 

E) Hipercinética. 

 

 

32. É o tipo de afasia, cuja lesão geralmente ocorre no hemisfério esquerdo, com presença de agramatismo, 

compreensão e leitura preservada e associada à disartria espástica.  

Essa definição caracteriza a afasia 

 

A) de Broca. 

B) de Wernick. 

C) sensorial motora. 

D) mista. 

E) sensitiva. 

 

 

33. Sobre as habilidades perceptuais auditivas encontradas no processamento auditivo, faça a correlação entre as 

colunas 1 e 2. 

 

Coluna 1 Coluna 2 

I. Discriminação  

 

A. Habilidade em focar um determinado estímulo sonoro em meio a outros sons 

competitivos, auditivos ou visuais; detecção do som – habilidade de 

identificação da presença do som. 

II. Atenção seletiva B. É o nome dado quando um estímulo sonoro é recebido via sentido da audição. 

III. Sensação sonora C. Habilidade de detectar diferenças entre os padrões de estímulos sonoros. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) I-A, II-C, III-B 

B) I-C, II-A, III-B 

C) I-B, II-A, III-C 

D) I-B, II-C, III-A 

E) I-C, II-B, III-A 

 

 

34. O principal papel do fonoaudiólogo é avaliar o paciente com disfagia. A atuação no ambiente hospitalar inclui o 

trabalho na avaliação e deglutição em Unidades de Terapia Intensiva.  

Sobre a avaliação da deglutição de pacientes traqueostomizados, qual dos testes abaixo é indicado? 

 

A) Dicotômico 

B) Blue dye test 

C) Vedamento labial 

D) Percepção auditiva  

E) Imitanciometria 
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35. É um transtorno de audição, no qual há um impedimento da habilidade de analisar e/ou interpretar padrões 

sonoros. É uma dificuldade em lidar com as informações que chegam pela audição (Pereira, 1997).  

Essa definição refere-se 

 

A) à surdez profunda. 

B) à disacusia. 

C) ao transtorno do processamento auditivo central. 

D) à dislexia. 

E) à dislalia. 

 

 

36. Paciente em internamento hospitalar, com quadro de disfagia, apresentando queixa de dificuldade de elevação 

laríngea, referindo dificuldade na ingesta de sólidos, com acúmulo de resíduo em valéculas.  

Qual das técnicas abaixo NÃO é indicada para esse caso? 

 

A) Relaxamento laríngeo 

B) Emissão de fricativos surdos 

C) “i” prologando 

D) Mandelson 

E) Masako 

 

 

37. Sobre a Perda Auditiva Induzida pelo Ruído (PAIR), assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Sempre é condutiva, uma vez que a lesão acontece no ouvido médio. 

B) Geralmente é bilateral, com padrões similares e, em algumas situações, observam-se diferenças entre os graus de perda das 

orelhas. 

C) Geralmente produz perda maior que 40dB (NA) nas frequências baixas e 75dB(NA) nas altas.  

D) A sua progressão não cessa com o fim da exposição ao ruído intenso, já que o paciente fica exposto aos diversos estímulos 

sonoros diários. 

E) A presença de PAIR torna a orelha mais sensível ao ruído; à medida que aumenta o limiar, a progressão da perda acontece 

de forma mais rápida. 

 

 

38. Fonoaudiólogo comparece à consulta de uma criança em que ela está realizando aleitamento materno associado aos 

alimentos sólidos ou semissólidos de forma complementar e não substitutiva. A criança também recebe outro tipo de 

leite, não complementando o aleitamento materno. 

A descrição acima caracteriza um aleitamento materno do tipo 

 

A) exclusivo. 

B) predominante. 

C) total. 

D) complementado.  

E) misto. 

 

 

39. Sobre a técnica de amamentação, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. A língua eleva suas bordas laterais e a ponta, formando uma concha (canolamento) que leva o leite até a faringe 

posterior e o esôfago, ativando o reflexo de deglutição. 

II. A retirada do leite (ordenha) é feita pela língua, graças a um movimento peristáltico rítmico da base para a ponta 

da língua que comprime suavemente o mamilo. 

III. Enquanto mama no peito, o bebê faz uma apneia, realizando pausas para reestabelecer o padrão normal de 

respiração nasal. 

IV. O bebê com pega inadequada não ganha o peso esperado, apesar de permanecer longo tempo no peito.  

 

Está INCORRETO o que se afirma, apenas, em 

 

A) I. B) I e II. C) II e III. D) III. E) IV. 
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40. Paciente com aumento significativo de linfonodos em região cervical, com redução da elevação laríngea, 

apresentando quadro de disfagia com Escala de FOIS=1.  

Esse paciente tem, respectivamente, o seguinte diagnóstico e conduta fonoaudiológica: 

 

A) disfagia neurogênica, com indicação de via oral total. 

B) disfagia neurogênica, com indicação de via alternativa. 

C) disfagia mecânica, com indicação de via oral total. 

D) disfagia mecânica, com indicação de via alternativa. 

E) disfagia psicogênica, com indicação de via alternativa. 
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